

# FÜGGETLEN MAGYARSÁG

Szerkesztőség és kiadóhivatal  
PROHÁSZKA-UTCA 3. SZÁM.  
Telefonszám: 277.

Felelős szerkesztő:  
**Dr. KNÉZY LEHEL.**

EGY SZÁM  
12  
FILLÉR.

Kiadó:  
**Dr. BAJAI ERNŐ.**

ELŐFIZETÉSI ÁRAK:  
Helyben negyedévre . . . . . 8 pengő  
Vidékre negyedévre . . . . . 8 pengő.

## Dr. Szabovljevics Dusán korm. főtanácsos alispán ujévi beszéde.

A vármegye tisztikara ősi hagyományaihoz képest az idén is üdvözölte a megyei törvényhatóság első tisztviselőjét: dr. Szabovljevics Dusán alispánt.

A tisztikar nevében dr. Poór Béla megyei főügyész a következő tartalmas, komoly beszédet mondotta.

### Dr. Poór Béla főügyész beszéde.

Alispán Urunk!

Felhasználjuk az alkalmat, hogy az évfordulón megjelenünk előtted és kifejezzük együttérzésünket irányodban, aki élén állsz annak az igazgatási gócnak, amelyet mi veled együtt szolgálunk.

Azok a vezérelvek, melyek a mai viszonyok között az irányító embert mozgathatják, nem lehetnek magasba ívelők; a parányi részletekben kell, hogy érvényesüljenek és felörlődjenek. A te vezérelved ma nem lehet más, mint a kicsiny, parányi ember életsorsának vizsgálata, bajainak kinyomozása és szenvedéseinek megértő enyhítése. Ezen felül az emberek nem mindig megértő gondolkodásának közelebb hozása ahhoz a célhoz, amely az államélet zökkenés nélküli menetét adja.

Ennek a szolgáltatnak teljessé tetele sok lemondást, nagy megértést kíván a vezetőtől. A vezetőnek meg kell érteni azoknak az embereknek kívánságát, akik között munkálkodik. Viszont meg kell velük értetni azokat az elveket, amelyeket a vezető képvisel, hogy így egybeforjjon a sokszor többféle gondolat és a megértés jegyében szülessék meg az eredmény, amely mindig a békés cél felé haladó megfontolásokat hozza.

Ma tehát az igazgatás nem lehet merev. Ruganyos legyen az, mint a rugó, benne azonban ne az acél játszik, hanem az élettel való kemény küzdelem. Ezt a rugót biztos, nyugodt kézzel kezelni nagy feladat.

Tudjuk, hogy ehhez a vezetéshez erős, nyugodt munkára van szükség. Mi azért vagyunk Melletted, — bizalommal irányodban, — hogy minden nehézségben segítségére legyünk, mindig tette-készen és önzetlenül!

### Dr. Szabovljevics Dusán alispán válasza.

Más esztendőben mindig vidámságot jelentett az új esztendő és bi-

zalommal néztek a jövőre. Az új esztendővel újabb, boldogabb korszak beköszöntését várták az emberek; ma azonban az új esztendő remény helyett az aggodalmat, a kétséget, csaknem a kétségbeesést jelenti.

### Le kell győzni a fatalizmust.

Ezt a lelkiállapotot azonban le kell győzni, mert a magát a kétségbeesésnek átadó ember nem tudja összes erőit kifejteni.

Helyesen mondotta dr. Poór Béla, hogy ma elsősorban az apró emberek bajával kell a vezető embereknek törődni, de — hangsúlyozza — ha csak ezzel törődnek, nem teljesítené hiven kötelességét.

Az élet ugyanis nemcsak abból áll, hogy az apró embereket bajikban segítsék, hanem ennél sokkal fontosabb az apró emberek lelkét úgy előkészíteni, hogy azok állandóan képesek legyenek nagy feladatok megoldására.

Ha ezt a munkára, küzdelemre, a jövőért minden harcra kész lelkiállapotot akarja előidézni az apró emberek és tisztviselő társai lelkében, akkor meg kell győzni őket arról, hogy nemcsak minálunk vannak nehézségek.

Körültre tekint a nagyvilágban.

### A világ összeomlásakor támadt porfelhő fölé tekintünk.

Néhai Tóth Károly mondotta, hogyha tiszta képet akarunk nyerni a világ helyzetéről, akkor tekintünk azon porfelhő fölé, mely a gazdasági összeomlás romhalmaza fölött terjeng.

### A földön nincsenek abszolút igazságok, minden relativ.

Egyébként a földön nincsenek abszolút igazságok, minden relativ. Aki éheznek, az már iriggy szemmel néz arra, akinek betevő falatja biztos, ez viszont jómódonak látja azt, akinek a pusztító vegetatív szükségletek kiegészítésén felül ruhára is jut.

Ez a példa mutatja, hogy összehasonlításokat kell tenni, hogy kiderüljön a relativ igazság.

### Milyen a helyzet a többi államokban?

Vázlatosan jelzi, milyen a helyzet a többi államokban, főképp a győztes országokban.

Valamely állam jóléte attól függ, hogy egyensúlyba van-e a háztartása és milyen a kereskedelmi mérlege? El tudja-e látni polgárait a szükségességekkel és biztosítani tudja-e pénze állandóságát?

Tény, hogy ma az egész világon megrendült az államháztartások költségvetése. Mindenütt több a kiadás, mint a bevétel.

Gróf Bethlen István mondotta, hogy a költségvetések irrealitásai onnan származtak, hogy azok összeállításakor sokkal jobb bevételre számítottak, mint amennyi tényleg befolyt.

### Mi volt az oka a költségvetési bevételei csökkenésének?

Hogy a bevételek miért csökkentek, ennek sokféle magyarázatát adták. Legszokottabb a buza árak indokolatlan áresése. Mások szerint a buzában előállott tultermelés. Ezek azonban nem lehetnek döntő tényezők, mert más gazdasági terményárak is estek, melyekben nincs tultermelés. Csak rámutat a brazil kávéra, a holland gyapotra, a hawaii cukornádra, a szegedi paprikára.

Németországban — ahol behozatalra szorulnak — tavaly annyira esett a rozs ára, hogy felgyújtották lábán a termést, mert betakarítása többre került, mint amennyit a termés ért.

### A gazdasági bajok főoka.

A gazdasági bajok főoka, hogy megzavarták a gazdasági életnek évszázadokon át kialakult törvényeit.

De a történelmi visszapillantás az emberiség történetére azt igazolja, hogy ez időről-időre bizonyos törvényszerűséggel be szokott következni. Igaz a hullámélet, hogy az emberiség egy ideig előre halad, aztán visszaesik. A hét sovány esztendőre szükségképp hét kövér következik: hirdette már a biblia.

### Deficitesek az államok költségvetésében.

A gazdasági bajok miatt mindennél deficitesek az államok költségvetésében. Az Egyesült Államokban ma másfél milliárd dollár a hiány s a japán-kínai viszály dacára tengeri hadiköltségvetését is csökkenteni akarja. Ismerteti vázlatosan a német-angol-olasz költségvetési hiányokat.

Milyen csekélység ezekhez képest a mi 160 millió pengős deficitünk?

### A kereskedelmi mérlegek aktivitásának fontossága.

Rámutat a kereskedelmi mérlegek aktivitásának fontosságára s kedvező jelnek tekinti, hogy míg a külföldön csaknem minden állam kereskedelmi mérlege passzív, nálunk szeptember óta aktív. Ami azt a kérdést illeti, miképp tud az állam polgáraitól gondoskodni, nyugodt lélekkel mondhatja, amint tavaly sikerült a munkanélküliség szakszát leküzdeni, az idén is sikerülni fog.

Hatalmas államokat rázott meg a világválság; a font értékének egy harmadára esett vissza. A világ harmadik legnagyobb bankár nemzete: Hollandia is válsággal küzd, megrendült a hollandi forint is.

Nálunk ezzel szemben szilárd a pengő belső vásárló értéke, amin nem ront az a tény, hogy külföldön esett bevásárló ereje. Maga a kormány kérte meg a külföldi kormányokat, hogy ne jegyezzék a pengőt.

Nálunk tehát még mindig jobb a helyzet, mint a külföldön.

### Mit jelent a transzfermoratórium?

A transzfermoratórium sem jelent fizetéseket. Csak azt jelenti, hogy a belföldi adósságok kötelesek tartozásaikat pengőben a Nemzeti Bank által meghatározott átszámítással befizetni; az állam ezeket a pénzeket összeszedi s majd akkor fizeti ki a külföldi hitelezőket, amikor az értékek kiegyenlítődnek.

A kormány bölcs intézkedéssel elébe vágott a csődnek; s nyilván megtette azt, ami Németországban már meg van, sőt a délamerikai államokban már évek előtt megtörtént.

A kormány intézkedésének helyességét dicséri, hogy a transzfermoratórium óta a magyar értékek a külföldön emelkedtek.

### A tisztviselőfizetések leszállításáról.

Nyugodjanak meg a tisztviselők abban, hogy a tisztviselők fizetését le kellett szállítani. Ebben sem áll Magyarország egyedül. Angliában 10—30 százalékkal, Olaszországban 10—40 százalékkal szállították le a fizetést, Ausztriában éppen most szállították le a vasutasok fizetését 75 százalékkal.

Jugoszláviában törvényszéki elnökknél is előfordult, hogy hóna-

# NE DOBJA EL!!!

Bármilyen hű- és sárcipőjét  
TALPALOM, SARKALOM és FOLTOZOM

## Vulkanizálással

garantálva jelenleg nagyon  
olcsó árak mellett.

**STELLNER ZSIGMOND** cipőkereskedő

Baja, Vörösmarthy Mihály-utca 1. szám.  
Grauug-ház. (Heneráryval szemben).

pokon át nem kaptak fizetést. A nyugdíjasok késedelmes kifizetése szinte rendszer náluk.

Ha ezeket a szempontokat tárgyilagosan mérlegelik, akkor nem lehet a mi viszonyainkat a legrosszabbaknak felülnetni.

### Nem lehet bünbakot keresni.

Nem helyes tehát a mai viszonyokért bünbakot keresni, a Bethlen kormány terhére nem lehet a mai viszonyok bekövetkezését írni. Nem helyesli a tekintélyrombolást.

### Nem lehet messze a válságból kivezető utak megtalálása.

Meggyőződése, hogy nem lehet messze a válságból kivezető utak felismerése. Az államok — éppen a közös bajok nyomása alatt — rájöttek arra, hogy nem élhetnek egymás nélkül.

### A gazdasági világválság közelebb visz bennünket a revízióhoz.

Minden rosszban van valami jó. Annak felismerése, hogy a nemzetek egymás nélkül nem élhetnek s hogy az elszigetelésnek végső oka az igazságtalan békeszerződések, melyek megzavarták Európa, sőt az egész világ évszázados megszokot, szinte törvényszerű gazdasági rendjét, — meggyőzi a nemzeteket a revízió szükségességéről s közelebb jut a nemzet álmai-álma-hoz: a bekerevízióhoz.

### A vármegye kikerekítésének ügye.

Megemlítette az alispán, hogy takarékosági szempontból aktuálisá vált a kisebb vármegyék ügyének rendezése. Bácsvármegye beolvastásának kérdése nem olyan veszedelmes, mint amilyennek első pillanatra látszott Kétségtelen azonban, hogy a megye kikerekítésének ügye aktuálisá vált s hogy a megye fentartása és Bajának, mint székhelynek kijelölése nélkül megoldható nem lesz — az főképp annak lesz köszönhető, hogy Baján már kész székház van. Ez mindenestre olyan tény, mely kell, hogy megnyugtatóan hasson.

Végül buzdító felhívást intézett az alispán a tisztikarhoz, hogy viselje a nehéz idők megpróbáltatásait béketűréssel és végezze kötelességeit rendületlen kitartással.

Szükségesnek látja, hogy a hazafias érzés mellett a vallásos érzés is megerősödjék. Igaza van a pápának, aki a mai időkben az. Isten

büntetését látja a világháború oktan vérpazarlásáért.

De igazi boldogsághoz csak nagy szenvedések árán juthat az ember,

viselje ma mindenki önmegtagadás-sal sorsát!

Jobb és boldogabb ujesztendőt kívánt tisztviselő társainak.

## Magyar hajók a trieszti kikötőben.

Lapunkban nemrégiben érdekes cikk jelent meg a német „Nordafrika” teherhajóval kapcsolatban, amely egy idő óta magyar lobogó alatt fut a tengeren. Ez a cikk felhívta a figyelmet a magyar teherhajózás kérdésére, amelynek fokozott jelentősége van Magyarországi mai elszigetelt helyzetében.

A cikkben említett Barta Józsefnek Triesztben, Via Felice Venezian 1. szám alatt van a hajózási vállalata. Barta József 1928-ban néhány lelkes magyar és külföldi barátja közreműködésével alapította meg hajózási vállalatát, amely ezidőszereint már 50.000 tehertonnát képvisel. Ennek a ténynek a jelentőségét az illusztrálja, hogy a Magyar Keleti Tengerhajózási Rt. 7500 tonnával hajózik.

Barta József minden támogatás

nélkül, saját erejéből kezdte meg munkáját és örömmel kell megállapítani, hogy ez a nehéz munka a magyar tengeri hajózás szempontjából valóban elismerésre méltó sikerre vezetett.

A németektől legutóbb megvásárolt 3750 tonnás „Nordafrika”-val együtt, amely a „Balaton” nevet kapta, tíz tehergőzöse fut már a vállalatnak a tengeren, természetesen magyar lobogó alatt.

A tíz hajó névsora és tonnataralma a következő: Magyar 4750, Tisza 7400, Tátra 6900, Tenger 6500, Csárda 6400, Pusztá 6450, Rákóczi Ferenc 4950, Kossuth Lajos 4500, Badacsony 3750, Balaton 3750. A tíz hajón körülbelül 300 magyar tiszt és legény talált elhelyezkedést, ami szinte jelentős eredmény a mai nehéz viszonyok között.

## A bajai Szilveszter.

Népes volt a bajai Szilveszter éjszaka. Nemzeti Kaszinót zsufolásig megtöltötték a tagok és hozzátartozók. Táncal és ragyogó jókedvvel köszöntötték az új esztendőt. A késő reggeli órákig maradtak együtt a mulatók.

A Nemzeti Szálloda nagytermében tombola, a Kereskedelmi Kaszinóban tánc szórakoztatta a közönséget.

A Központi Szállodában és az Ipartestület nagytermében, a Katolikus Legényegyletben, a Frontharcosoknál ragyogó jókedv feledtette a rossz esztendőt s a bizakodás

hangos örömeivel fogadták az új esztendőt.

A kisebb vendéglők Hönig Ferenc és Riavetz János közönsége is kitűnően szórakozott.

Budapestben a hírek szerint soha olyan nagy sikerű szilveszterest nem volt mint az idén. Minden szórakozási hely tele volt; székért valóságos közelharcot vívtak az emberek; olyan zsufoltság volt mindenütt, mintha senki sem maradt volna otthon. Több mint 50000 drb. malacot fogyasztott Budapest a Szilveszter éjszakán. Ugy látszik, mindenki szerencsés akar lenni.

## A Hutter szappan jubileuma.

Az idén üli 100 éves évfordulóját a Hutter szappangyár. A nagy történelmi ultra visszatekintő gyár az évforduló alkalmából díszes könyvet bocsátott ki, melyben megírta a gyár 100 éves fejlődésének történetét.

A gyár alakítása visszanyulik a régi céhkorszakba s a könyv rendkívüli érdekes történetét adja az önálló mesterré válásnak. Az öreg mesterek ugyanis mindenáron igyekeztek megakadályozni az új mesterek beiktatását s az alapító Hutter Józsefnek is 5 évig kellett viaskodni, míg keresztül tudta vinni, hogy remekelésre bocsássák és a

cébbe befogadják. A könyvben szép műnyomásos kép mutatja be a kezdetleges földszinti házukat, melyben a gyár megalakult és azt a 4 emeletes palotát, amelyben ma működik.

A Vegyiparosok Országos Szövetsége nagy ünneplésben részesítette a Hutter szappangyárat, amely külföldön is hírt és nevet vivott ki magának és a magyar gyáripárnak.

— **Változatlan az Angol Bank kamatlába.** Az Angol Bank a bankkamatlábát változatlanul 6 százalékban állapította meg.



és drogériában újra kaphatók!  
1 zacskó 60 fillér, 1dox P 1'20

A közkedvelt köhögés, rekedtség és hurut ellen igen hatásos bonbonok minden gyógyszerértáiban

## HIREK.

— **Éhesek a betörők.** Alig esett le a hó máris megkezdődtek a betörések. 2-ára virradó éjjel ismeretlen tettesek Czethoffer János Petőfi Sándor utca 57 szám alatti lakásának udvarán álló huszfüstölőjéből az ott talált husneműeket magukkal vitték. A rendőrség a talált nyomok után igyekszik a tetteseket kézrekeríteni.

— **Éjjeli csendháborítás.** Hofbauer András Haynald u. 4. szám alatt lakó kereskedelmi utazót és feleségét Szilveszter éjjelén a Központi Kávéház előtt, a Vörösmarthy utcában megtámadták Szélinger Nándor joghallgató és bátyja, Szélinger Lőrinc. Hofbauert a földre tepték s úgy őt, mint feleségét ütlegetni kezdték. A rendőrség közbotrány okozásért megindította ellenük az eljárást.

— **Szurkálás.** Szilveszter éjjelén, Schulek Ferencet, a jövő futballistát az utcán ismeretlen tettesek megtámadták és a nyakán megszurkálták. A tettesek elmenekültek s így Schulek nem ismerhette fel őket. A rendőrség erélyesen nyomoz az ügyben.

— **Kicsiny volt a szombati piac.** A szombati hetipiac nagyon kicsiny volt; ugylátszik a hóesés megakadályozta a vidéki eladók bejövetelet. Valószínű azonban az is, hogy a termelők számítottak az ünnepi nagy főzésre-sütésre és gondolták, hogy a fogyasztók még elég élelmiszerezettel rendelkeznek s ezért nem vonultak fel áruikkal.

— **Ügyvédi hír.** Dr Huber János ügyvéd, 1932. évi január 1-én Baján, Munkácsi Mihály utca 1. szám alatt ügyvédi irodát nyitott, illetve átvette dr Klénáncz György ügyvéd, ny. városi tiszt főügyész régi irodájának önnálló vezetését.

— **Megjelent a Magyar Asszony januári száma.** A Magyar Asszony januári számának vezető cikkében Tormay Cecile szól a magyar asszonyokhoz. Közli az újság Fredrik Böök svéd akadémikusnak Tormayról írott szép méltatását, Leffler Béla fordításában. Novellát, cikket,

# Standard vagy Telefongyári hálózati EUROPAVEVŐ Lázárnál. rádió hangszóróval, részletre naponta 24 fillér

verseket találunk az ujévi számban: Szentiványiné Szabó Máriaától, Márton Lajostól, Iváni Rellától és másoktól. Olvassuk a Szövetség évről szóló tudósítást, melyből azt a sok szociális munkát ismerjük meg, amelyet a magyar asszonyok szerte az országban végeznek. A lap rendes rovatai is élénkek, érdekesek. Sok szép kép díszíti az asszonyok újságát, melynek előfizetési ára egész évre 4 pengő, megrendelhető Rózsa-utca 23.

## A „Tokaji” — Hollandiában.

A holland kormány az utóbbi napokban rendeletben szabályozta a forgalomba hozott boroknál a „Tokaji” név használatát. A rendelet értelmében Hollandiába csak olyan bor kerülhet Tokaji néven forgalomba, amelynek Tohaj-hegyaljai származását az illetékes magyar hatóság által kiállított származási bizonyítvány igazolja. A holland hatóságok a rendelet betartását szigorúan ellenőrzik.

**Férfiak** gyengesége ellen szavatolt azonnali segítség mindenkorra biztosítva. Nem orvos! Illusztrált ismertetőt 80 fill. bélyeg ellenében diszkrétan bérmentve küld GUMI EXPORT Budapest, Népszínház ucca 13. sz.

**URÁNIA.**

Január 2-án, szombaton és  
január 3-án, vasárnap.

Csak 16 éven felülieknek!

A világirodalom legnagyobb könyvsikere filmen

**DRAKULA**

Bram Stoker világhírű regénye 10 felv.

Főszerepben:

**Lugosi Béla és Helen Chandler.**

Kisérő filmje:

**Hamleánynezőben.**

Hangos burleszk 2 felv.

**Sic a karmester.**

Hangos rajzfilm.

**Sic az ártatlan.**

Hangos rajzfilm.

**Magyar hangos hirdadó.**

## Nyolc hónapon belül!



Ezen rövid idő elég volt, hogy egy súlyos fogköképződési eset csupán Kalodont fogkrém használata által teljesen helyrejöjjön. Egyedül csak Kalodont tartalmazza a fogkö ellen hatásos dr. Bräunlich-féle Sulforizinoleat-ot. Ezzel most mindenki megóvhatja fogai tisztaságát és egészségét.

# KALODONT

fogkö ellen

## BÁCS-BODROG VÁRMEGYEI FAJBAROMFI-, GALAMB- ÉS NYŰLTENYÉSZTŐK EGYESÜLETÉNEK HIVATALOS KÖZLEMÉNYEI.

— **Tagjainkhoz.** Szíves tudomására hozzuk tagjainknak, hogy csomagoló és raktárhelyiségünket Bajnok u. 11. sz. alá helyeztük át. Ezúton is kérjük tagjainkat, hogy a beszállítandó tojást és takarmányvetelt a fenti címen eszközölje. Egyben szíves tudomására hozzuk, hogy bármiféle szakkérdésben, érdeklődésre minden délelőtt 10—12-ig a Tóth Kálmán étteremben (volt Preimayer-féle helyiség) rendelkezésre állunk.

— **Felkérem** mindazon tagjainkat, akinek még az 1930. évi kiállításról oklevél járandósága van, jelentse be, hogy óhajítja-e az Egyesület régi oklevelét, amelyet díjtalanul kap meg, vagy pedig diszesebb kiállítást óhajt, ez esetben egy pengőt tartozik a kiállításért fizetni. Titkár.

— **Keresünk** megvételekre egy használt, jókarban lévő íróasztalt és iratszékényt. Cimeket kérem a szerkesztőségbe, vagy a titkárnak leadni szíveskenjenek.

— **Tagdíjakat** kérjük kiegyenlíteni.

— **Etessen ön is** állatjaival jó dos meszet, az eredmény mindent fényesen igazol.

### Néhány szó a nyúltenyésztőkhöz.

Tavaly az Egyesület hosszú utánjárás és nagy áldozatok árán kiosztott tagjai között 4 törzs nyulat, teljesen ingyenesen, csupán a szaporulatból kellett az igénylőnek 1-2 arányban visszaadni. A visszaadás határideje ez év őszén telt le. Az

őszén azután megdőböntő valószínűságra jöttünk rá. Nagyon sok tenyésztő egyáltalán nem szolgáltatott be nyulat, a másik része pedig csak negyedét, harmadát. Ez így tovább nem mehet. Tartsa minden nyúltenyésztő lelkiismereti kötelességének, hogy ha már nyulat tenyészt, ne sajnálja az anyagi áldozatokat és inkább ő fizessen rá, mint az egyébként is tengődő Egyesület.

Most a télen, hallomásból tudom, nagyon sok akciós nyul elpusztult, nem tudom a baj okát, mert egyik tenyésztő sem tartotta érdemesnek, hogy a vezetőséggel tudassa, esetleg egy hullát behozott volna boncolásra. Vessen minden tenyésztő saját magára és már most kijelentem, hogy 1932. őszén járó nyulakat ki-mélet nélkül be fogom hajtani, ha nyulat nem ad, akkor a térítési árát, vagyis darabonként 16 ar. P.t. amit a kötelezvényben vállalt is.

Sokan azzal jönnek, hogy Szege-den tavaly alakult meg a nyúltenyésztő egyesület és azok már huszárakat és prémfeldolgozó telepet állítottak fel. Ebből látszik, hogy Szege-n nagyobb kedvvel és több lelkiismerettel kezdték tenyészteni mint nálunk.

Felkérem a tenyésztőket a nagyobb összetartásra, esetleg előadások tartására, mert máskülönben ez a szépen indult akció is meghal.

Titkár.

Laptulajdonos:  
**Dr. BAJAI ERNŐ.**



*„Kétféle rádiót”*

ajánlanak, de amíg a 2-lámpás 7016-os Orion rádiót meg nem hallgatta, ne vásároljon. Gyártja: Orion izzólámpagyár.

1931. vghitói 9730. sz.

## Árverési hirdetmény.

Dr. Fischl Ferenc bajai ügyvéd által képviselt Wittenberg Imre javára 300 pengő tőke és több követelés járulékaik erejéig a bajai kir. járásbíróság 1931. évi P. 5150. sz. végzésével elrendelt kielégítési végrehajtás folytán végrehajtást szenvedőtől 1931. évi november hó 5-én lefoglalt 1550 P. becsült ingóságokra a bajai kir. járásb. fenti számú végzésével az árverés elrendeltetvén, annak az 1908. évi XLI. t.-c. 20. §-a alapján a fent megnevezett s a foglalási jegyzőkönyvből ki nem tűnő más foglaltatok javára is az árverés megtartását elrendelem, de csak arra az esetre, ha kielégítési joguk ma is fennáll és ha ellenük halasztó hatályú igénykereset folyamatba nincs végr. szenv. lakásán, üzletében Felsőszentiván község 33. házszám alatt leendő metartására határidőül 1932. évi január hó 16. napjának d. u. fél 2 órája tűzetik ki, amikor a bíróság lefoglalt butorok, hintó, prés, bor, sertés s egyéb ingóságokat a legtöbbet ígérőnek készpénzfizetés mellett, esetleg becsáron alul is el fogom adni.

Baja, 1931. évi december 22.

Horváth Andor

kir. bír. végrehajtó mint bírósági kiküldött.

## CORSO.

Január 3-án, vasárnap.

**Harry Liedke,  
Dolly Davis és  
Verebes Ernő**

legújabb filmje

## Samu bácsi.

Vigjáték 12 felvonásban.

Rendezte: Boiváry Géza.

Kisérő filmje:

## Zöldszemű detektív.

SCHERLOCK HOLMES

legújabb kalandja

10 felvonásban.



Olcsó helyárak.

**APRÓHIRDETÉSEK.**

**Hölgyek és urak** ügynököknek felvételnek. Cím a kiadóban.

**Megvételre keresek** a belvárosban egy kisebb házat. — Értesítést kérek: Számuel Zsigmond, Uj utca 27. szám.

**ELADÓ** a szállásvárosi megállónál 2 szobás lakóház 3686 négyszögöles beltelekkel. Feltelek megtudhatók dr. Mécsöly Miklós ügyvédnél.

Saját gyártmányu  
**gyermek szánkók**  
és  
**hintalovak**  
rendkívül olcsón kapható:  
**UTRY - nál.**  
Erzsébet királyné-utca 38.  
Telefon: 280.

**Nyomdaáthelyezés!**

Van szerencsénk szíves tudomására adni a mélyen tisztelt közönségnek, hogy

**könyvnyomdánkat és a  
Független Magyarság****Szerkesztőségét és Kiadóhivatalát**

Árpád-utca 12. szám alól (Legényegyesület épület)  
**Prohászka-utca 3. szám** alá (Régi postaépület, Mavart iroda mellé) helyezte át.

Kérjük a mélyen tisztelt közönség további szíves támogatását.

Kiváló tisztelettel

**BAKANÉK ÉS GOLDBERGER**  
könyvnyomdája,

„FÜGGETLEN MAGYARSÁG”  
Szerkesztősége és Kiadóhivatala.

**Akácfa****KATANICS ANTAL**  
erdőtermelőnél

Telep: Gázgyár mellett. Iroda: Szent Antal-u. 24.  
TELEFON: 91.

**1 öl 2 éves száraz hasáb 50 P.**

**1 öl 2 éves száraz gömb 46 P.**

**100 kg. száraz akácfa,  
vágott, házhoz szállítva 4 P**

Áraink készpénz fizetés ellenében értendők.

**Gondtalan 3 napot tölthet Budapesten,**

ha megváltja a kitünő hírnévnek örvendő

**BRISTOL SZÁLLODA**

kedvezményes jegyfűzetét. — Jegyfűzet és részletes felvilágosítás kapható:

Magyar Általános Hitelbank bajai fiókjánál, Baja.

**DELY GÉZA**

**FATERMELŐ**

**TELEFON 105.**

Szállít mindennemű tűzifát  
vagontételben és kicsinyben

**1 öl szilfa hasáb 46'—**

**1 öl szilfa gömb 42'—**

**100 kg. száraz, kemény**

**vágott fa**

házhöz szállítva:

**3'40.**

**Pécsi brikett**  
(Tojásszén)

a legjobb és legolcsóbb, porosz szenet és kokszt tökéletesen pótló tüzelőanyag.

Telefon  
26.

**SCHÖN és BAJAI**

Haynald-u.  
13.

**Éjjeli  
szolgálatot tart**

reggel fél 8 óráig és  
vasárnap d. u. nyitva  
dec. 28-tól jan. 3-ig.

**GYARMATI EMIL**  
Dr. MAKRAY LÁSZLÓ  
gyógyszertára.

**HIRDETÉSEKET FELVESZ  
A NYOMDAVÁLLALAT.**

**Hólapát  
és nyirfaseprő**

olcsón beszerezhető

**UTRY-nál.**

Erzsébet királyné-utca 38.  
Telefon: 280.

**2 éves kemény tűzifa (öl)**

**2 éves lágy tűzifa (öl)**

**I<sup>a</sup> kemény aprított fa**

**I<sup>a</sup> porosz diókokszt**

darabos és kocka szobafűtési szenet,  
a legolcsóbb napi árban raktárról szállít

**GRÜNHUT és TÁRSA**

TELEFON 160.

TELEFON 111.